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 ATA DA 4º- QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DA OITAVA LEGISLATURA EM 27 DE MARÇO DE 2023. 
Aos vinte e sete dias do mês de Março do ano de 2023, reuniram-se, sob a convocação do 
Presidente Douglas Mayer, para realização da Terceira Sessão Ordinária do ano de dois mil 
e vinte e três, os Edis: Eugênio Tiago Rauber, Ariel Fernando Heberle Vaz, Adriano Frohlich, 
Moacir Inácio Steffens, Luiz Alberto Zwirtes, Cristiane Boesing, Vilson Wilgen, Januã Winter. 
Dando início, saudou os colegas Vereadores, secretário Jean, assessora jurídica Juliane. In-
vocou a proteção de Deus e declarou abertos os trabalhos da Quarta Reunião Ordinária. 
Leitura convocação do vereador Adriano. Em seguida foi colocado em discussão a Ata 
da TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA realizada no dia 13 de MARÇO de 2023, aprovada por 
unanimidade. Em continuidade procedeu-se a leitura das correspondências recebidas: Lei-
tura Oficio do Jornal da Terceira Idade. Posteriormente passaram a leitura das matérias do 
Poder Executivo: Leitura da Mensagem e do Projeto de Lei 015/2023, que ABRE CRÉDITO 
ESPECIAL NO ORÇAMENTO VIGENTE. (Aprovado por unanimidade). Após, na matéria rela-
tiva ao Legislativo. Leitura da proposição Vereador Adriano; Leitura do requerimento DNIT.  
A Vereadora Cristiane foi convidada a apresentar as Licitações e Pregões que se reali-
zaram no mês de Janeiro e Fevereiro de 2023. Dando prosseguimento houveram as mani-
festações verbais dos vereadores. VEREADOR EUGÊNIO: Senhor presidente, Nobres cole-
gas, Assessoria jurídica, Adriel, Jean, e os caros munícipes e pessoas que estão nos assis-
tindo. Em primeiro lugar eu gostaria de parabenizar, nós participamos de um torneio de 
bolão, que é uma tradição da nossa região, do nosso município. Foi realizado pelo 
Clube União Butiá, no sábado passado e por sinal muito bem organizado, quero para-
benizar toda a diretoria pela ótima organização e também parabenizar os campeões 
que foram da Linha Bonita, mas principalmente parabenizar a todos os bolonistas, eram 
seis times que jogaram ali e tudo transcorreu que nem a vez passada, já falei o nosso 
Campeonato Municipal de futebol 7, também todas as pessoas assim equilibradas que 
souberam sempre, um ganha, um perde, mas transcorreu tudo na maior normalidade. 
Outra questão senhor presidente eu gostaria de questionar, questionar não, só pedir 
uma informação sobre a proposição do colega Vereador Adriano, ele coloca aqui que 
de repente explica para nós isso para os municípios a questão dos, por exemplo, os 
funcionários lá, a carga horária todos sabem que é 7:30 às 12 e das 13:30 às 18:00, então 
tem operadores, motoristas, tem operários, os operadores, os motoristas naturalmente 
vão estar dentro da carga horária deles em contato com a máquina deles e qual é o 
motivo de mal estar de estar em contato com os maquinários e por exemplo uma cozi-
nha, quais seriam esses interesses dos funcionários de ter uma cozinha, sendo que a 
carga horária deles é das 7:30 às 12, das 13:30 às 18:00. Seria isso. VEREADOR ADRIANO: 
Senhor Presidente, Nobres colegas, justificativa ali que a gente tem os funcionários que 
chegam antes também, faz o chimarrão dia de chuva também, muitas vezes não tem, 
tipo não é Operador, ficam lá no galpão lá onde é que guardam o maquinário. Inclusive 
tem dois, três carro parado já, com poeira do lado dos funcionários, muito cheiro de 
gasolina também tem lá, e dava a cozinha também tem para esquentar uma água às 
vezes que o pessoal quer tomar um chimarrão, aqui na prefeitura tem, na secretaria tem 
lugar para esquentar uma água de chimarrão, em dia de chuva pessoal a maioria das 
vezes fica lá, uns levam o maquinário para revisão, outros ficou lá, tem os operários que 
não tem dia de chuva tenho que fazer, mas tão lá,  não tem, não tem saída porque 
eles trabalham na rua, aí para eles ficar lá com, porque já foi feito duas ou três salas 
para os funcionários e sempre estão ocupados por outro material, é que queria que 
fosse feito uma sala só para eles, até pelo relógio ponto também, que fica exposto a 



 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE SÃO PEDRO DO BUTIÁ 

Avenida Júlio Schwengber, 1645 – Andar 1 – CEP: 97920-000 – Telefone: (55) 3369-1100 – E-mail: camaraspb@sol.psi.br 

poeira, muitas vezes está estragado. Que a gente chega de manhã não tá funcionando 
e eu acho que é por causa da poeira que tem lá, e os banheiros também todo lugar 
tem pessoal que limpa e lá não tem ninguém que limpa, aí para botar o pessoal para 
limpar os banheiros. Seria isso. VEREADOR MOACIR: Caro colega Presidente, nossa co-
lega vereadora e demais vereadores da Casa, nossa Assessoria e principalmente nosso 
munícipes que estão em casa nos acompanhando pelos meios de comunicação. Pre-
sidente queria pedir à Administração Municipal a possibilidade de no nosso município 
ser implantado, como em outros municípios já têm, a Consulta de Negativa de Débito 
das empresas. Hoje no nosso município, se eu preciso de uma negativa de uma em-
presa, tem que fazer primeiro o requerimento ou protocolo para depois receber a ne-
gativa, isso nos sistema Estadual, no sistema Federal, tu abra o site da Estadual, Federal, 
tu entra lá e faz o requerimento e na hora tu imprime a tua Negativa de Débitos. Muitas 
vezes tu tá em viagem, tu tá atrás de um processo, de uma coisa que tu tá encami-
nhando, aí diz assim: venceu a tua negativa daí, tu tem que voltar para tua origem, 
para tirar negativa para enviar depois, e essa dependência nós conseguirmos resolver 
no Estado tem, no Federal tem, no INSS tem, todo mundo tem, eu acho que São Pedro 
do Butiá tem capacidade de fazer isso dentro do implante do sistema deles também. 
Ver a viabilidade, que se possível, com certeza, principalmente o nosso comércio vai 
agradecer em cima disso. Seria isso, senhor Presidente. VEREADOR VILSON:  Saúdo os 
Colegas vereadores, Assessoria da Casa e a todos que nos acompanham pelo Face-
book. Como Vereador Pró-Terceira Idade, eu quero estender o convite, os vereadores 
Pró-Terceira Idade irão realizar a reunião, o encontro que ocorre a cada seis meses, em 
Roque Gonzales, dia 30 de Março, com início às 18:30, vai ser na Casa da Cultura. Então 
reforça o convite, a comissão os colegas vereadores Januã, a colega vereadora Cristi-
ane, também estendi os convites aos presidentes na Terceira Idade, então de fazer 
parte de participar objetivo desses encontros de desenvolver, implementar ou implantar 
leis que desenvolvem políticas públicas para o nosso município em prol da Terceira 
Idade. Também aproveitar a oportunidade e agradecer a ao Deputado Gerson Bur-
mann, do PDT, que nós somos contemplados com um recurso de 50.000,00 reais para a 
Escola Estadual Professor Pedro Scher, então fico muito feliz de poder contribuir com a 
bancada e poder contribuir na busca desse recurso, e o importante que ressalta ali é 
receber o recurso que ele seja pago, esse recurso já está disponível na conta da escola 
para fazer as licitações e comprar os materiais que eles vejam de maior necessidade. 
Seria isso. VEREADOR CRISTIANE: Minha saudação a todos os colegas, aos que estão nos 
assessorando nesta Casa, em especial aos munícipes que nos acompanham e demais 
pessoas. Eu também com muita alegria que hoje nós recebemos a visita do assessor do 
deputado Elvino Bohn Gass, que mais uma vez atendeu os nossos pedidos, enviando 
para o nosso município uma Emenda parlamentar no valor de 250.000,00 reais. Ano pas-
sado ele enviou 240.000,00 é uma Emenda que entrou no recurso que ela é livre, o mu-
nicípio usa onde mais necessita. Da mesma forma, essa emenda de 250.000,00 reais que 
irá entrar agora, é da mesma maneira, pode ser usado onde o município mais necessita. 
Então, mais uma vez eu agradeço ao Deputado, a toda Assessoria dele que nos aten-
deu a esse pedido e que a gente possa fazer bom uso desse recurso, que com certeza 
será muito bem-vindo ao nosso município. Também quero aproveitar e falar um pouqui-
nho da Liga de Combate o Câncer, muitos já sabem que a gente tá trabalhando nessa 
questão e nós resolvemos fazer uma campanha de arrecadação de latas, a gente, 
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tanto nas finais dos campeonatos que teve de futebol sete, a gente foi lá, recolheu as 
latas e todo esse recurso de venda ele entra para Liga, porque o que é a nossa inten-
ção: a gente poder ajudar as pessoas ou as famílias que estão passando por esse pro-
blema. Então, assim, muitas pessoas vinham e perguntavam: Cris, eu tenho um pouco 
de lata em casa, como é que a gente vai fazer? Ali na Garagem da Prefeitura Munici-
pal, a gente colocou um bag e ali nós vamos começar a juntar as latas, para ter um 
volume maior, para daí a gente poder fazer uma venda melhor também, então se al-
guém estiver nos acompanhando e tem latas e quer ajudar a Liga, leva na Garagem 
Municipal, que lá tem o local para ela serem colocadas, então qualquer quantidade 
será com certeza muito bem-vinda.  No dia 15 de Março a gente recebeu um grupo de 
visitantes no São Pedro, no Centro Germânico e a Liga forneceu o almoço naquele dia, 
eram 43 pessoas, a gente fez uma galinhada para eles e tudo que foi usado para fazer 
esse almoço, foi doado por alguns comércios do nosso município, outros já se coloca-
ram à disposição para as próximas eventos também fazer a doação. Então a gente fica 
muito feliz com isso que todo esse retorno, então esse lucro vai ficar para Liga também 
e mais uma vez prontamente as pessoas que solicitei, elas logo concordaram com isso. 
Isso prova mais uma vez que como o nosso município ele tem esse espírito de ajudar e 
fazer o bem ao próximo, a gente vai também realizar um bazar solidário, já algumas 
pessoas me questionaram sobre isso, a gente só tá vendo o local certo, mas a gente vai 
anunciar nas redes sociais, vai mandar pelo whats, agente de saúde, aonde vai ser feito 
esse bazar, pois nós fomos contemplados com roupas que vieram da Europa, a gente 
fez uma inscrição pela Cáritas, e a gente conseguiu um fardo de 190 kg de roupas, são 
roupas boas, esse fardo está fechado, a gente não abriu ainda. E esse vai ser vendido 
então, em forma de bazar, a metade desse valor a gente precisa repassar para Cáritas 
porque teve toda despesa de avião, transporte, mas a outra metade vai ficar para 
nossa Liga de Combate ao Câncer. E tem mais outras ações que estamos desenvol-
vendo, que a gente sempre que possível vai estar divulgando, e se alguém tiver alguma 
dúvida, pode entrar em contato conosco também. Seria isso, senhor Presidente. VERE-
ADOR ARIEL:  Senhor Presidente, Nobres colegas, a Juliana, o Jean e o Adriel que nós 
assessoram, o público que nos assiste de casa. Então hoje que era anunciar mais uma 
Emenda da deputada Maria do Rosário, na sexta-feira recebemos o Ofício, essa 
emenda é de 200.000,00 reais, para área da saúde. Que nem o vereador Vilson falou, o 
importante também comemorar quando ela é paga, e a emenda do ano retrasado, 
da deputada Maria do Rosário, de 250.000,00 para ampliação do posto de saúde tam-
bém foi pago nos últimos dias e vai ser licitada, próximo mês será licitado. Então é com 
muita alegria, agradeço ao Cláudio, assessor da deputada, com muita alegria que 
anuncio essa emenda. Seria isso, senhor Presidente. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: VEREA-
DORA CRISTIANE:  Só para ressaltar o que o Ariel colocou, eu acho que se a gente tem 
que exigir também dos nossos deputados, não adianta a gente só anunciar a emenda 
e não conferir se ela vai ser paga, isso é muito importante, a emenda ela precisa ser 
anunciada, ela tem que ser comemorada, a gente tem que acompanhar o processo 
do pagamento dessa emenda também. Porque a gente só falar não adianta, a gente 
quer ver esse recurso no nosso município, sendo aplicado da melhor maneira possível. 
VEREADOR ADRIANO: Nobres colegas, pessoal que nos acompanha nas redes sociais, 
quero parabenizar também o nosso município, que semana passada de 20 de Março 
comemorou o aniversário, 31 anos de município, parabenizar pelo município. E mais 
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uma, no dia 10 de Maio de 2021, eu tinha assumido a Câmara de Vereadores e foi fa-
lado sobre talvez uma uniforme para os funcionários da Prefeitura, até o vereador Dou-
glas sugeriu que, tu falou que, talvez estava em andamento pesquisa de preços, aí o 
pessoal das obras está me cobrando, não sei como é que ficou, se foi feito o orçamento 
alguma coisa, para os uniformes dos funcionários da Prefeitura. Seria isto. VEREADOR EU-
GÊNIO: Mais uma vez, saudação a todos, eu também quero parabenizar o município, 
mas também quero parabenizar o CTG Estância de São Pedro pelo grandioso rodeio 
realizado no final de semana retrasado, um grande sucesso mais uma vez mostra a gran-
diosidade do povo Butiaense, o poder de organização e o pessoal de São Pedro do 
Butiá tem, acho que seguramente é um dos maiores rodeios da região, a não ser que 
parta para, que nem em Bossoroca, também é um lugar mais tradicionalista, o estilo do 
povo lá é um povo diferente, mas a nossa região aqui São Pedro do Butiá, foi com cer-
teza o maior rodeio. Isso graças a organização da Campeira do CTG e também a par-
ticipação com toda certeza na estrutura que o nosso Parque tem, que é méritos de anos 
e anos, de todas as administrações, que todos investiram no nosso parque, eu tive pra-
ticamente todos os dias ali presente e conversando com inúmeras pessoas de inúmeros 
lugares que vieram, todos elogiando a estrutura que São Pedro do Butiá tem. Isso graças 
ao trabalho que vem sendo de ano já das administrações, cada administração sempre 
investe um pouco, isso resultou nessa mega estrutura que nós temos hoje, para acolher 
toda a região Missioneira. Após as manifestações, foram lidas as comunicações da Presi-
dência: Fico de repassar ao vereador Adriano, uma colocação em relação ao seu ques-
tionamento, do ano passado, para o senhor levar às pessoas que lhe questionam. Aca-
bou caindo esquecimento, não entramos mais no assunto. Convoco todos os Edis, para 
a 05° Sessão Ordinária desta Legislatura, a realizar-se no dia 10 de ABRIL de 2023. 
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